

促进昌吉文艺繁荣发展 推动文化润疆深入开展

我州召开2023-2025年艺术创作规划座谈会

本报讯 记者刘新新报道:3月21日,我州召开2023-2025年艺术创作规划座谈会,重点安排部署2023年文艺创作工作计划。

据悉,今年我州将启动歌舞剧《北庭故城》剧本创作工作,推出木刻版画《天山画卷·非遗昌吉》、交响合唱《冰山上的随想》、舞蹈《天山下的守候》、合唱《游子吟》等一批文艺精品,并进行首演。其中木刻版画《天山画卷·非遗昌吉》着力展示新疆曲子、回族舞蹈、哈萨克族刺绣等非遗项目,预计将于11月份在中国工艺美术展览馆展出;音乐剧《天山·誓言》、新疆曲子现代戏《天山兄弟情》将继续打磨提升质量,于下半年赴疆外进行交流演出,今年各县市文旅局需各自完成4个小型作品创作的任务。

此外,4月1日至15日,自治区将举办首届新疆文化艺术节,我州将选送1部音乐剧《天山·誓言》、10件美术作品以及25件戏曲、舞蹈、声乐、器乐作品参赛展演,全州各县市文旅局、文化馆目前正在紧张筹备中,打磨创作文艺精品,遴选推送优秀作品,用高水准的文艺精品充分展示昌吉州近年来文化文艺工作成果。

会上,全州各县市文旅局、文化馆主要负责人结合单位的工作实际,介绍了下一步的文艺创作计划和发展方向,并针对目前文艺创作方面面临的资金不足、人才匮乏的共性问题展开热烈讨论。

昌吉州文化体育广播电视和旅游局党组成员、副局长曹其虎在会议在总结发言中提出,全州文化系统要深刻认识当前文艺工作的新机遇,以党的二十大精神为指

引,主动作为、开拓创新,扎实开展文艺精品创作;加强艺术创作规划和资源统筹,发挥制度优势,形成集体创作、合力攻关的良好氛围;围绕重要节点、重大事件、结合本地特色,加强重大选题策划,推出一批优秀新作品,同时挖掘整理、复排提升传统剧目质量;要用好国家艺术基金等,充分发挥基金效用;创新文艺创作组织模式和人才培养引进机制,培养一批优秀的文艺人才;文艺创作要以人民为中心,引导广大文艺工作者深入生活、扎根人民,从人民的实践和多彩的生活中汲取营养,创作文艺精品,努力推出一批思想性、艺术性、观赏性、时代性相结合,高品质、有影响的精品力作,充分反映时代精神和现实生活,促进我州文艺繁荣发展,推动文化润疆深入开展。

昌吉州群众文化示范培训班在太原市开班

本报讯 通讯员盛岩、于晶晶、于海谦报道:为深入贯彻落实党的二十大精神,扎实推进文化润疆工作,3月24日,由州党委宣传部、州文化体育广播电视和旅游局主办,州文化馆承办的昌吉州2023年群众文化示范培训班在山西省太原市开班。

本次培训班为期10天,来自全州各县市的文化工作者和群众文化带头人代表共44名学员参加培训。培训内容涵盖习近平新时代中国特色社会主义思想、党的二十大精神、基层公共文化服务、群众文化活动的组织与策划等重点课程,采取理论教学、专业教学、现场教学和互动交流等多种形式进行培训,旨在进一步加强晋昌两地文化交往交流,提高基层文艺骨干专业素质,培养一支高素质的文艺骨干队伍,有效提升公共文化服务水平。

近年来,我州高度重视基层文化建设,全州目前共建设乡镇文化站72个、街道文化站9个、村级基层综合性文化服务中心440个、社区基层综合性文化服务中心137个、基层文化大院161个,拥有基层文艺团队635支、基层文艺骨干2300余名、文艺志愿者近万余名,每年常态化开展乡村百日文体竞赛、百日文化广场竞赛、“我们的中国梦——文化进万家”等各类群众性文化活动2000余场次,极大提升了各族群众的文化获得感、幸福感。

州文化馆副馆长表示,这次培训是2013年开展群众文化培训工作以来,首次集中组织基层文化带头人出疆学习。昌吉州宣传文化系统将坚持守正创新,扎实推进新时代新征程群众文化新需求,创新开展文化惠民活动,以更加精准的举措,更加多元的服务内容,让各族群众广泛参与群众文化活动,人人共享文化发展成果。

阜康市人民医院

观影《平凡英雄》致敬平凡守初心

本报讯 通讯员张海燕报道:近日,阜康市人民医院组织医务人员集体观看影片《平凡英雄》,在陆空接力生死救援故事中感悟新疆之美、人性之美、平凡之美。在观影过程中,医务人员被电影中跌宕起伏的故事情节所吸引和触动,不时拿出纸巾擦拭眼泪,直至电影结束,大家仍沉浸在感动中。

走出影院,阜康市人民医院重症医学科主任王敏霞感慨地说:“电影太感人了,我的眼泪一直没有干。我看到的不仅仅是救治孩子惊心动魄的过程,更看到了新疆各族干部群众团结和谐、互帮互助的深情厚谊。”该院手术麻醉室医生姜霞说:“每一个坚守在各自工作岗位上的平凡人,当他们在关键时刻为拯救他人挺身而出时,都是了不起的英雄。作为医护人员,我要立足岗位,做守护人民生命安全和身体健康的平凡英雄。”该院临床药理学室医生买日古丽·侠木细说:“人的善良汇聚成光,那份温暖就会照亮了黑暗,创造生命奇迹,这是新疆各族人民众志成城、团结互助、超越民族界限的人间大爱。”

大家观影后表示,要以影片中“平凡英雄”为榜样,坚持人民至上、生命至上,全心全意为患者服务,做人民健康的忠诚卫士。

昌吉市举办“文化润疆 体育惠民”进社区活动

本报讯 记者刘新新报道:3月26日,昌吉市“文化润疆 体育惠民”体育进社区活动走进昌吉市中山路汇嘉时代昌吉购物中心,来自昌吉州武术运动协会、昌吉州跆拳道运动协会的教练员、运动员及昌吉市社会体育指导员,现场展示拳术、剑术、棍术、跆拳道等武术项目,吸引了不少市民观看。

在汇嘉时代昌吉购物中心室外广场的地下篮球场,各种体育表演精彩纷呈。运动员们舞动刀枪棍剑,十八般武艺轮番上演,他们身体轻盈,动作敏捷,飒爽英姿和高超武艺赢得了现场观众的热烈掌声。观众还纷纷走上运动场,在运动员、社会体育指导员的指导下,体验学习武术、搏击、跆拳道等武术运动的快乐。

据了解,“文化润疆 体育惠民”体育进社区活动是昌吉市打造“大美昌吉·竞技之城”体育城市名片的具体举措,活动由昌吉市文化体育广播电视和旅游局(以下简称:昌吉市文旅局)、昌吉州山东商会主办,昌吉州、市各体育运动协会协办。通过各协会运动员及社会体育指导员进社区、进广场、进企业、进校园开展体育运动项目展演,传授体育运动知识和技能,带动广大群众积极参与到全民健身中来,让大家享受到体育运动带来的



3月26日,在昌吉市中山路汇嘉时代昌吉购物中心室外广场的地下篮球场,拳术、剑术、棍术、跆拳道等武术项目表演精彩纷呈。图为昌吉州武术运动协会的运动员在表演拳击。 本报记者 刘新新 摄

的益处,促使广大群众成为体育健身的受益者、倡导者、传播者,促进昌吉市经济和体育文化事业快速发展。

昌吉市文旅局体育科负责人张海宇表示,昌吉市今年计划举办100场体育进社区活动,旨在引领更多群众加入、融入体育

活动中,让更多的人热爱健身、参与健身,共享体育惠民发展成果。做好群众体育工作是竞技体育的基础,今年还计划举办多场全疆、全国性的体育赛事,营造全民健身的火热氛围,打响昌吉市“大美昌吉·竞技之城”体育城市名片。

西域旅游召开旅游景区项目推介大会

百家旅行社签约组织游客“游西域”

本报讯 记者刘新新报道:3月24日,西域旅游开发股份有限公司(以下简称:西域旅游)举行2023年景区项目推介大会,对旗下疆内四大景区旅游项目进行推介、发布最新优惠措施,并与100多家旅行社签订2023年合作协议,并为2022年组织游客排名前25位的旅行社兑现奖励。

近年来,西域旅游依托自然景区、景点的独特资源优势,形成完善的旅游空间布局,充分发挥著名景区龙头带动作用,做好新疆全域旅游及环博格达旅游大环线的产品设计和组合销售。目前,已开发经营阜康市天山天池景区旅游客运、游船观光、索道观光、演艺等旅游综合服务;吉木萨尔县五彩湾景区酒店住

宿、温泉娱乐、商务会议等综合服务;吐鲁番火焰山景区、伊犁州霍城县解忧公主薰衣草园景区观光旅游等四大项目。

今年,自治区深入实施旅游兴疆战略,西域旅游按照自治区提出的推进“文旅融合提升、旅游精品创建、产业发展提档、业态产品培育、市场管理提质、宣传营销提效”六大工程要求,不断提升完善景区管理运行机制,持续提升管理服务能力和水平,系统完善基础设施建设,丰富旅游产品供给。积极推进智慧旅游建设,通过数字平台赋能全疆旅游资源,依托“游西域”平台实现对四大景区的游客、景区和监管各方面全覆盖,该平台除旅游资讯、门票预约、导航查询、产品销售等常规功能,还能实现景区间游客的互相引流,促进跨区域旅游消费。

此外,今年西域旅游还计划与广州亿航智能技术有限公司合作,在旗下景区引入载人无人驾驶飞行器,通过引入新业态,丰富旅游产品供给,赋予景区科技内涵,为游客提供高品质服务和旅游新体验,满足游客的多样化、个性化需求。

西域旅游董事、总经理李新萍说:“希望通过景区推介会与各大旅行社展开更广泛深入的合作,进一步挖掘疆内、疆外旅游客源市场潜力,拓展旅游客源输送渠道。今年,我们还计划推出环博格达精品游、非遗项目体验游,民俗文化风情游、研学游、康养游等多条精品旅游线路,促进文旅融合,提升游客旅游体验,助力新疆旅游高质量发展。”